
Ľaliový kríž – žltý stupeň 
(katolícka verzia) 

 

Základné úlohy 
 Poznám základné kresťanské modlitby - Otče náš, Zdravas Mária a Sláva Otcu a pred a po 

jedle sa vždy pomodlím a poďakujem. 

 Som pokrstený, rozumiem, čo sviatosť krstu znamená. Snažím sa žiť ako kresťan podľa 

Desatora aj v bežnom živote - doma, v škole, na tábore a pod. 

 V nedele a v prikázané sviatky sa aktívne zúčastňujem na svätej omši a som aktívnym členom 

Cirkvi - spievam, počúvam a odpovedám. Ak som už bol na prvom svätom prijímaní, snažím 

sa chodiť na sväté prijímanie. 

Voliteľné úlohy 
Viera a Boh 

Dokážem primerane svojmu veku vysvetliť, čomu my kresťania veríme. Uvedomujem si dary od Boha vo 

svojom živote a ďakujem. 

 Nakreslíme obrázkové Apoštolské vyznanie viery (Verím v Boha) a spoločne si povieme jeho 

jednotlivé časti. Poprosíme rodičov alebo kňaza, aby nám vysvetlili jeho jednotlivé časti. 

 Fúkame spoločne balóny a na každý z nich napíšeme alebo nakreslíme pozitívnu vlastnosť 

našich rodičov. Následne vyberieme balóny, na ktorých sú tie vlastnosti, ktoré má náš Otec 

Boh. Porozprávame sa o tom, ako sa prejavujú v našom živote. 

 Vytvoríme Ježišovi profil na sociálnej sieti - plagáte. Vyplníme jednotlivé políčka o jeho živote: 

narodenie, rodičia, dôležité životné udalosti, charakterové vlastnosti, záľuby a koníčky. 

 Vyberieme si 10 významných udalostí zo Starého a z Nového zákona a v krátkych scénkach 

ich znázorníme.  

 Počas jedného týždňa si spoločne s rodičmi každý večer spíšem alebo nakreslím všetky dobré 

veci, ktoré sa mi v ten deň stali. Spoločne poďakujeme Bohu za to, že sa o nás stará. Zoznam 

dobrých vecí potom zavesíme na našu nástenku v klubovni alebo na chladničku doma. 

Ticho a modlitba  

Poznám modlitby a viem sa modliť. 

 Naučíme sa novú kresťanskú pesničku - modlitbu, môže byť aj s ukazovaním. Na sv. omši na 

tábore alebo akcii ju spoločne predvedieme. 

 Počas tábora si spoločne vyberieme a pripravíme modlitebné miesto. Pravidelne na tomto 

mieste ďakujeme za všetko prežité a prosíme o milosť do ďalšieho dňa.  

 Nájdem a naučím sa novú kresťanskú modlitbu (modlitba svätca, modlitba za konkrétny 

úmysel, modlitba pri určitej príležitosti) a snažím ju pravidelne modliť. 



 Vyrobím si malý modlitebníček - zápisník, do ktorého si zapíšem modlitby, ktoré ma oslovia. 

Nájdem alebo vymyslím aspoň tri modlitby, ktoré si zapíšem. 

 Počas dvoch týždňov si každý deň napíšem jeden dôvod, prečo mám rád Boha (napríklad: 

lebo je milostivý, pretože mi dnes doprial dobrú známku v škole, lebo štedrý, pretože mi 

venoval krásny deň). Vždy večer mu za to poďakujem v modlitbe a chválim ho. 

Svedomie  

Poznám Kristovo prikázanie lásky - milovať Boha nadovšetko a milovať blížneho ako seba samého - 

a snažím sa podľa neho konať v každodenných situáciách. 

 Poprosím rodiča, aby mi napísal zoznam 5 vecí, s ktorými môžem doma pomôcť. Zoznam 

s radosťou spravím a pomôžem doma. 

 Počas táborového dňa alebo na oddielovej akcii nosíme každý pri sebe krabičku s 15 

zápalkami. Keď niekoho poteším alebo mu urobím nejaký dobrý skutok, zapálim a nechám 

zhorieť jednu zápalku. Počas celého dňa sa snažím krabičku vyprázdniť robením dobrých 

skutkov. 

 Spoločne si dohodneme a spíšeme alebo nakreslíme 5 bodov, ako sa bude v našej družine 

prejavovať Kristovo prikázanie: “Milovať budeš blížneho ako seba samého.” Zoznam 

zavesíme na našu nástenku a pravidelne si ho pripomíname. 

 Na základe úryvkov z Nového Zákona nájdeme 7 dobrých vlastností, ktoré mal Ježiš. Na každý 

deň v týždni vymyslíme jeden skutok, ktorým by sme sa mu podobali a počas týždňa sa 

snažíme skutky plniť. Spoločne si zhodnotíme ako sa nám darilo nasledovať Ježiša a ako by 

sme sa mu mohli viac podobať. 

Autentický život  

Poznám a nasledujem pozitívny vzor svojho patróna. Vnímam, že všetci kresťania sú jedna rodina. 

 Spravíme si spoločný Karneval patrónov, na ktorom sa každý prezlečie za svojho svätého 

patróna. Krátko ho predstavíme život svojich krstných patrónov a jednu ich vlastnosť, ktorú 

by sme si chceli osvojiť. 

 Prečítame si príbeh o živote sv. Františka a všímame si jeho príklad lásky k prírode a k ľuďom 

na okraji spoločnosti a to, ako sa vedel podeliť o svoje veci. Podľa jeho príkladu sa podelíme s 

ľuďmi, ktorí to potrebujú. S pomocou rodičov spravíme zbierku oblečenia alebo potravín, 

ktoré venujeme ľuďom v núdzi. 

 Spoločne si pozrieme fotografie tvárí kresťanov z celého sveta a rôznych národností. Hádame 

z akej sú krajiny a čo máme s nimi spoločné. 

 Zistím, kto v mojom okolí ma rovnakého alebo podobného patróna. Vyfotím sa s ním a 

spýtam sa ho, ktorá je jeho obľúbená vlastnosť nášho spoločného patróna. 

 S kamarátom vytvoríme kartičky výnimočnej hrdinky Panny Márie s rôznymi zaujímavosťami 

z jej života - napríklad kto boli jej rodičia, koľko mala približne rokov pri narodení Ježiša, ako 

sa volal jej manžel a kto sa o ňu staral po smrti Ježiša. Kartičky rozdáme v škole, v družine 

alebo deťom v našej farnosti. 

 Vytvoríme komix zo života svätého Juraja - patróna skautov, v ktorom znázorníme 

najdôležitejšie udalosti z jeho života a to, ako nás skautov inšpiruje dnes. 

Komunita 

Snažím sa správať priateľsky k všetkým ľuďom okolo seba. Nezávidím, dokážem sa rozdeliť a odpúšťať 

druhému. 

 Spravíme si družinovú alebo oddielovú burzu. Každý prinesie veci, ktoré už nepotrebuje a 

navzájom si ich povymieňame. 



 Na veľký plagát nakreslíme Super-kresťana. Nakreslíme mu všetko, čo človek potrebuje k 

tomu, aby bol správnym kresťanom. (Môžme popusiť uzdu fantázii a nakresliť mu napríklad 

tri ruky, aby mohol robiť viac dobrých skutkov naraz). Spoločne navrheme jednu oblasť, v 

ktorej sa chceme medzi sebou viac priblížiť k správaniu Super-kresťana. 

 Spoločne upraceme a ozdobíme klubovňu podľa ročného obdobia alebo podľa skautských 

udalostí, ktoré práve prebiehajú (Betlehemské svetlo, Deň Zeme, sviatok sv.Juraja, ...) 

 V družine si spoločne upečieme koláč, ktorý sa dá vykrajovať. Každý vykrojí a ozdobí špeciálny 

koláčik v tvare niektorého z kresťanských symbolov (kríž, ryba, anjel, …) pre niekoho z 

družiny. Pri odovzdávaní mu poďakuje alebo ho pochváli za niečo, čo daný človek urobil. 

Potom si urobíme spoločnú hostinu. 

 Naučím rodičov a súrodencov skautské podávanie ľavej ruky a počas jedného týždňa sa každý 

večer s rodičmi a súrodencami zmerime (“Pokoj a bratská láska nech je medzi nami.”) a 

navzájom si odpustíme. 

 Spíšem zbierku 10 dobrých vtipov a pošlem ich do redakcie časopisu Džungľa, aby som aj 

takto potešil svojich skautských bratov a sestry. 

 V družine robíme úlohy z niektorej z odboriek Anjel, Pútnik, Sv. Juraj alebo Sv. František. 

Poslanie  

Všímam si potreby ľudí v okolitom svete a nezištne im pomáham. 

 Spoločne navštívime domov dôchodcov. Nacvičíme si aspoň tri rôzne pesničky, ktoré pri 

návšteve zaspievame. 

 Spoločne navštívime v našej obci cintorín a nájdeme hrob, o ktorý sa nikto nestará. 

Upraceme okolo neho, zapálime sviečku a pomodlíme sa za dušu zosnulého. 

 Namiesto kúpy sladkostí svoje peniaze vložíme do družinovej pokladničky. Dohodneme sa 

akú veľkú sumu vyzbierame a potom ju venujeme niekomu, kto ich naozaj potrebuje. 

 Podieľam sa na roznášaní Betlehemského svetla v našej farnosti. Zanesiem Betlehemské 

svetlo aspoň 3 ľuďom. 


